

陪考的少了 贴心保障多了 作弊处罚更严了

高考首日有惊无险

6月7日上午9时，2016年夏季高考正式拉开大幕，我市27339名考生赶赴13个考点参加全国夏季普通高考。7日早晨8点整，就已经有不少家长到考点外专程“送考”并聚集在考场外等候考生开考，希望能和孩子一起迎接人生第一次“大考”，而各部门也早早准备就绪，开启高考“护航模式”。

送考大军增

陪考军团减

早上8点刚过，距离第一场语文考试还有不到一个小时的时间，市中区的三个考点外便已经聚集了不少学生和家长。

“等到开考后再待十几分钟我就回家了，守在这里也没意思。还不如去逛逛街看看中午给

女儿准备什么午餐补充脑细胞重要呢。只有家长心态轻松，孩子才会有一个良好的状态。”前来送女儿参加高考的家长杜先生说，“孩子的水平其实早就决定了，家长紧张也没用。今天她其实不想让我陪着来，更反对我在外面陪着。是我非得要来学校门口凑个热闹，从来没见过高考的阵仗，这回也算亲身感受一次。”

考场外，除了家长们来为孩子加油，还有一些考生的校友也出现在了“送考”队伍中。今天一大早，几名去年从三中东校毕业的校友就赶到学校，为复读的兄弟加油助威。并会陪着他两天，等待他胜利的消息。“我们希望以这种特殊的方式鼓励兄弟，希望他今年能够考出好成绩，顺利进入理想的学府！”其中一位三中校友说。

此外，记者观察发现，夫妻双双请假为孩子“送考”的家长确实不少，然而陪考人数较往年相比可用“锐减”两字形容。7日下午市中区三个考点外，陪同考试的家长寥寥可数，人数远远不及上午。7日下午，前来送考的考生家长梁女士告诉记者，“我就是来看看考点周边的情况，这里提供的安保服务、爱心服务以及交通维护等都挺好的，而且一年比一年好。”

“今年的陪考家长已经算很少了，可见考生家长越来越理性了。”三中东校考场一名工作人员说，其实大考当前，最重要的是要引导孩子把高考当作人生中的一场普通考试，保持一颗平常心最为重要，这样反而有利于孩子考场潜能的发挥。



考生进入考场

忘带准考证 没耽误进考场

对于我市考生和陪考来说“考验”他们的除了这场考试，还有头顶“火辣辣”的太阳。当天上午9点，高考第一场考试刚刚开始，市中区户外气温就达到了29摄氏度，考场外陪考的家长不得不撑起太阳伞或干脆躲到考点前的“爱心”凉棚里避暑。这些“爱心”凉棚不仅为考生和送考的家长提供阴凉避暑的环境，还提供

矿泉水、扇子、文具以及医疗用品等方便考生。在炎炎夏日里为考生们以及前来送考的家长和为高考服务的志愿者以及安保人员等送上一丝清凉。

就在考试正式铃声打响之后的几分钟，9点07分，一名身着白色衣服的女士飞奔着向十六中考点内送准考证。了解得知，是一位名叫陈壮的考生没有携带准考证。两分钟后，第二

名送准考证的家长也飞奔到考点门卫处递交准考证。然而记者了解到，今年高考与往年不同的是，今年准考证并不是唯一一份不可复制的。每个考点内都有打印机，如果发生考生遗忘或者丢失准考证的情况，考生可随时与监考老师和校方联系再打印一份新的准考证。

“别问我考得好孬，赶紧回家吃饭”

7日上午11时33分，一位身着蓝色T恤的男生从考场首先出来。其后考生们陆续的离开考场，记者发现走出考场的考生普遍表情轻松，有说有笑。

“闺女，今天作文题目难不难啊？不会像去年那个啥丝瓜藤和肉豆须似的那么变态吧。”“哎呀，你问那么多干嘛，题目我早就忘了。老师考前开家长会的时候不是给你们讲过吗，等我们考完一场出来的时候不能问我们考的怎么样。赶紧带我回家吃饭、休息准备下午的数学。我的脑子里现在只有数字图形和符号，没有文字和语句

了。”11时40分许，记者听到两父女这样的对话。

11时45分，一位与父亲失去联系的考生向记者借手机拨打电话，从她口中得知，今年的高考作文是材料作文，作文题目是：我的行囊。“今年的作文题目比较常规。我最拿手的就是材料作文，因为材料作文好找关键词，也好立意。只要你的正文能紧紧围绕你所找的点就可以。反正我觉得今年语文整体难度不大，作文题目比起去年的丝瓜藤和肉豆须，要相对简单一些。基本马上就能找到主旨进行写作。我写完作文还剩了半小时重新检

查前面的题。”考生小李说。

从事多年语文教育的刘老师今年也是送考大军里的一员，听到这个作文题目，刘老师表示：“今年的作文题目出材料作文其实对考生来说是个好事，而且‘我的行囊’这段材料中的每句话都可以立意，难度不大。有利于学生发挥自己的写作潜能，考查考生的语文基本知识和基本能力，并注重对考生的语文应用能力和审美、探究能力的考查，能合理拉开考生作文水平的分数梯度。

(记者 刘一单 苏羽/文 马高超/图)

←家长在外焦急等候

滕州考生相互鼓劲→

←执勤民警现场服务

↙走出考场给亲人报喜



滕州考场波澜不惊

晚报讯 (特约记者 金亮 赵晴 摄影报道) 在滕州市考点，7点55分，载着滕州三中70余名考生的大巴车第一个驶入滕州二中考点。考生们大都面带微笑，丝毫看不出有紧张的表情。一名随车老师说：“在车上我就给学生们鼓劲，下车后又给他们讲了几个笑话，为的就是让他们相信自己，放松心情。”

每年高考，忘带或者丢失身份证、准考证等考试必备品的考生都不在少数，今年也不例外。据统计，仅6月7日上午，就有近十起考生忘记携带考试必备品的事件发生，不过还好在各方的帮助下，这些考生最终都得以顺利进行考试。

上午8点40分，一辆警用高考应急服务车停在滕州二中考点门口，一名女生下车后赶紧向考场跑去，边跑还边回头向送她到考点的民警道谢。“今天早晨7点20分，这名女生来到荆河派出所，说她刚刚发现自己的身份证丢了。我们对其身份核对确认后，为她办理临时户籍证明，然后又派车将她送去了考场。”民警告诉记

者。除了老师和民警，不少社会爱心人士也竭尽所能地帮助有困难的考生。当天上午，滕州市公共自行车服务中心的工作人员、滕州市志愿者协会、滕州市尚善志愿者协会的会员们也来到滕州市各考点，为考生们送去

矿泉水、风油精等物品。上午8点30分左右，在滕州市一中西校门外，一名神色慌张的考生引起了志愿者们的注意。经询问，该考生家住阳光丽景，由于不慎将身份证忘在家中，这才不知所措。得知情况后，滕州志愿者协会的张向阳立刻开车将考生送回家中取准考证。8点55分，该考生回到考场，顺利参加了考试。

11点30分，高考语文结束，考生们陆续离开考场，在其他学校就读的考生也由大巴车依次送回。滕州二中考点，一名学生家长对驶出的每辆大巴车均伸出“V”型手势，以此祝高考顺利。”